台北市私立靜修女中99學年度第二學期高一基礎化學第二次段考試題(補考)
一、選擇題：(共50題，每題2分，合計100分)
  ※ 每題有4個選項，請依據題意，選擇最適當的一個答案)

1. 下列何者為矽原子(
[image: image23.jpg]


)的各層電子數？ (A) 2、10、2  (B) 2、8、4  (C) 2、8、2、2  (D) 2、4、8。

2. 下列敘述，何者正確？ (A)質量數是判斷原子種類的依據  (B) 2He有2個價電子，12Mg也有2個價電子，因此兩種元素的化學性質相近似  (C)同位素間，其質子數、原子序、電子數、電子組態均相同  (D)質量數就是原子量。

3. 元素20A〔[image: image2.png]


〕與元素17B〔[image: image3.png]


〕，則當A與B化合時，可能的化學式為：
(A)AB  (B)AB2  (C)A2B  (D)A2B3 

4. 第三週期元素有鈉、鎂、鋁、矽、磷、硫、氯、氬等八種元素，它們的最外層電子位在哪一層？
(A)K層  (B)L層  (C)M層  (D)N層。

5. 下列何者含有最多的價電子數？ (A) 
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6. 原子序20的Ca，其電子組態在M層中有幾個電子？(A)1  (B)2  (C)4  (D)8。

7. 下列物質的電子式中何者書寫錯誤？
(A) [image: image8.jpg]


  (B) [image: image9.jpg]


  (C) [image: image10.jpg]2Cl] Mg [:Cle]



  (D) [image: image11.png]



8. 若某一原子中含有3個價電子，則此原子可能與下列哪一原子的化學性質相似？ 
(A) 
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9. 下列各原子半徑的比較，何者正確？ (A) 11Na＜12Mg  (B) 11Na＞19K  (C) 9F＜8O  (D) 10Ne＞18Ar。

10. 下列物質均是以適當的化學式表示，其中何者為分子式，也是實驗式？ 
(A)N2H4  (B)C6H12O6  (C)C2H6  (D)H2O。
11. 下列有關分子式相同的化合物之敘述，何者錯誤？  (A)有相同的實驗式  (B)必有相同的示性式  (C)等莫耳數時所含的原子總數必相等  (D)必有相同的元素重量百分組成。

12. 下列各組元素半徑大小之比較，何者錯誤？ 
(A)Na＞Li  (B)Na＞Mg  (C)F＞N  (D)S＞O。
13. 下列各選項是原子的電子組態模型圖，試問哪種原子容易形成－1價的陰離子？
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14. 下列哪一個是離子化合物？  
(A)HF  (B)CH4  (C)H2O  (D)NaCl。
15. 第二週期元素由鋰、鈹、硼、碳、氮、氧、氟、氖八種元素組成，請問它們的最外層電子位在哪一層？  
(A)K層  (B)L層  (C)M層  (D)N層。

16. 相同週期的元素，當原子序增加時，則：
(A)導電性增加  (B)熔點、沸點增加  (C)價電子數增加  (D)原子半徑增加。

17. 有關鎂原子的敘述，下列敘述何者錯誤？
(A)鎂的原子核內有12個質子  (B)鎂的原子核外有12個電子  (C)鎂的原子核帶負電  (D)鎂原子若與氧原子反應時，鎂易失去電子變成帶正電，氧易獲得電子變成帶負電。

18. 下列何種元素的電子排列，最外層的電子數與
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19. 下列各項元素『氯、鋁、氬、溴、鉻』，其中文名稱為 
(A)Cl、Al、Ne、Bi、Cd  (B)Cl、Cr、Ar、Br、Cu  (C) Al、Cl、Cr、Br、Ar  (D) Cl、Al、Ar、Br、Cr。
20. 下列何者代表同一種化合物的實驗式和分子式？ 
(A)CH2O和C6H10O5  (B)CHO和C6H12O6  (C)CH4和C5H12  (D)CH2和C3H6。
21. 在C2H2及C6H6兩種化合物中，下列何項錯誤？  
(A)式量相同  (B)重量百分組成相同  (C)等重量時兩者含有分子的總數相同  (D)等重量時若C6H6 含有6.02×1023個分子，則C2H2含有3×(6.02 × 1023)個分子。

22. 下列各物質，何者為分子化合物？ (A)H2S  (B)PbI2  (C)AgCl  (D)Na2O。

23. 下列何項物質的化學式屬於示性式？ (A)葡萄糖C6H12O6  (B)二氧化碳CO2  (C)乙醇C2H5OH  (D)乙酸C2H4O2。

24. 關於乙醇(C2H5OH)和二甲醚(CH3OCH3)的敘述，下列何者錯誤？
(A)二者分子式相同  (B)二者化學性質相同  (C)碳的重量百分比相同  (D)結構式不同
【題組】下圖為週期表，圖中標示有甲至壬9個元素，根據週期表元素性質變化的規律與趨勢回答第25～27題：
     [image: image22.png]HA 53]
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25. 下列各項組合中，何者容易結合成為分子化合物？  (A)甲與己  (B)乙與辛  (C)乙與己  (D)丙與辛。
26. 甲～癸的10個元素中，容易形成＋2價離子，且其電子排列方式與Ar相同者為： (A)甲  (B)乙  (C)丙  (D)丁。
27. 有關價電子數與電子殼層的敘述，下列何者錯誤？  (A)乙和丙有相同的價電子數  (B)辛和壬的價殼層相同  (C)乙和辛的核心電子數相同  (D)已形成陽離子，其電子組態和壬相同。

【題組】金屬銀在硫化氫存在的空氣中，會反應生成硫化銀，其化學反應式為  Ag＋H2S＋O2  →  Ag2S＋H2O(未平衡)。今在實驗室中取  54  克銀、6.8  克硫化氫、12.8克氧混合，使其在適當的條件下充分反應，請回答第28～31題：

28. 化學反應式  x Ag＋y H2S＋z O2 → m Ag2S＋n H2O，經平衡後，下列各項敘述何者正確？
(A)係數總和為10  (B)x＋z＝m＋n  (C)y＝m  (D)z＝m＝n。

29. 在上列得各項實驗試劑中，何者為限量試劑？(原子量：H＝1，O＝16，S＝32，Ag＝108)
(A)Ag  (B)  H2S  (C)  O2  (D)  Ag2S。
30. 反應中，可以產生硫化銀的質量為  
(A)49.6克  (B)37.2克  (C)24.8克  (D)12.4克。

31. 反應結束後，反應物剩餘最多的為何者？剩餘質量若干克？  
(A)3.4克的硫化氫  (B)9.6克的氧氣  (C)10.8克的金屬銀  (D)3.2克的氧氣。

【題組】鹽酸是氯化氫水溶液，可做居家的衛生清潔劑。今將5.0M、200mL的硫酸溶液和58.5克的氯化鈉混合加熱，可製得氯化氫氣體，其反應方程式為：H2SO4(aq)＋2NaCl(s)→2HCl(g)＋Na2SO4(aq)，當完全反應後，請回答第32～33題：

32. 可以產生氯化氫氣體若干克？ 
(A)54.8克  (B)45.6克  (C)18.3克  (D)36.5克。(原子量：S＝32.0，Cl＝35.5，Na＝23.0)
33. 反應完成後，下列何者正確？ 
(A)此反應中，硫酸為限量試劑  (B)產生的氯化氫氣體可以用排水集氣法收集  (C)反應完成將氯化氫氣體收集後，溶液呈鹼性  (D)反應會產生0.5莫耳的硫酸鈉。
【題組】將4.8克的冰醋酸(CH3COOH)和6.0克的丙醇(C3H7OH)加入少量濃硫酸在燒瓶中混合共熱，製得有梨子香的乙酸丙酯(CH3COOC3H7)4.08克，酯類可作為日常生活的香料添加劑，其化學反應：
CH3COOH＋C3H7OH→CH3COOC3H7＋H2O，請回答第34～36題：
34. 有關生成乙酸丙酯的反應，下列何者錯誤？  
(A)乙酸丙酯的分子式為C5H10O2  (B)乙酸丙酯的簡式為CH2O  (C)此反應中冰醋酸為限量試劑  (D)產生的乙酸丙酯共有0.08莫耳。
35. 此反應中乙酸丙酯的產率為若干？ (A)50％  (B)60％  (C)75％  (D)80％。
36. 若將丙醇(C3H7OH)質量加倍，最多能產生乙酸丙酯的質量為 (A)8.16克  (B)6.12克  (C)5.10克  (D)4.08克。
【題組】將80克的氧化銅CuO加熱，部分的氧化銅可分解為氧化亞銅Cu2O，共得到固體73.6克，已知其反應式為：
CuO→Cu2O＋O2，請回答第37～39題：
37. 反應過程中，共產生氧氣
(A)0.1莫耳的氧分子  (B)0.2莫耳的氧原子  (C)2.4x1023個氧分子  (D)2.4x1023個氧原子。

38. 產生的氧化亞銅Cu2O與剩餘的氧化銅CuO莫耳數比為  (A)1：1  (B)1：2  (C) 2：1  (D)1：4。

39. 氧化銅的分解百分率為 (A)20％  (B)40％  (C)60％  (D)80％。
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【題組】推測反應物的實驗式，經常以燃燒分析法，最常見於有機物的分析，今將試樣置於純氧氣中燃燒後，乙知某未知物含C、H、O三種元素，且質量為9.60克，使其完全燃燒後，產物先通過甲管，再經乙管，甲管增加10.80克，乙管增加13.20克，請回答第40～43題：
40. 右圖是分析碳氫化合物組成的裝置。將試樣置於純氧氣中燃燒後，產生水蒸氣及二氧化碳，使之通過甲，乙兩U型管。下列敘述何者正確？  
(A)氧化銅(CuO)作為還原劑，發生氧化反應，可使實驗更精確  (B)甲U型管裝氫氧化鈉，以吸收產生的水蒸氣  (C)甲U型管增加的質量，即為水分子的質量  (D)乙U型管增加的質量，即為試樣中含有碳原子的質量。

41. 透過燃燒分析，可以測得整個試樣含碳 
(A)3.6克  (B)0.4莫耳  (C)6.0克  (D)0.6莫耳。

42. 整塊試樣的簡式為  (A)CH2O  (B)CH4O2  (C)C2H4O  (D)CH4O。

43. 已知在標準狀況(STP)下，1莫耳氣體的體積為22.4升；若該樣品在STP下，測得2.24升的氣體質量為12.8克，則該物質的分子式為 (A)C8H16O4  (B)C8H8O4  (C)C8H16O8  (D)C4H8O4。
【題組】有關下列化學反應方程式的平衡係數，請回答第44～47題：

44. C6H10＋O2 → CO2＋H2O，經平衡後，最小的平衡係數整數和為： (A)31  (B)27  (C)23  (D)19。
45. 平衡反應式  a Mg3N2＋b H2O  →  c NH3＋d Mg(OH)2，a、b、c、d  為最簡整數係數，則  a＋b－c＋d  等於多少？  
(A)  6  (B)  8  (C)  10  (D)  12。

46. 化學反應式 “C6H5NO2＋Sn＋H＋ → C6H5NH2＋Sn4＋＋H2O” ，以最簡整數係數完全平衡後，其各項係數之和為多少？  
(A)  21  (B)  23  (C)  24  (D)  26。
47. 反應Fe(CrO2)2＋K2CO3＋O2 → K2CrO4＋CO2＋Fe2O3(未平衡)，若O2的係數固定為7，則平衡後K2CrO4的係數為若干？  (A)2　(B)4　(C)6　(D)8　(E)10。
【題組】某生欲研究原子結構與週期表之關係，他由一些資料中得知： 

元素A 顏色呈黃綠色，常溫下為氣體，有毒性
元素B 在常態下為液態，可導電，熱脹冷縮均勻

元素C 活性小，可填充霓虹燈內，發出紅色光
元素D 之氫化物為天然氣的主要成分
元素E 導電性最好的金屬
元素F 為空氣含量最多的氣體
元素G 之電子填到第3層，且其價電子有1個

有關這些元素，回答第48～50題：

48. 上述元素中，為非金屬元素的有幾個？  (A)2個  (B)3個  (C)4個  (D)5個。

49. 哪一元素代號最不容易與其他元素反應？  (A)C  (B)D  (C)E  (D)G。

50. 有關元素的名稱，下列何者正確？
(A)C為鹵族元素  (B)D為有機化合物的必要成分  (C)E為鹼金族元素  (D)G元素為Mg。
_1365451035.unknown

_1367352536.unknown

_1367352566.unknown

_1367352990.unknown

_1365452996.unknown

_1367352507.unknown

_1365452960.unknown

_1365450669.unknown

_1365450742.unknown

_1365450989.unknown

_1365450728.unknown

_1365450707.unknown

_1365450570.unknown

